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ΠΡΟΣ: 

Τη Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

 

ΚΟΙΝ: 

1. Βουλευτή κ. Σταύρο Καλαφάτη 

2. Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας  

    και Θρησκευμάτων 

3. Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής,   

    Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης 

 

 

 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 6730/29-3-2019 Ερώτησης, που κατέθεσε στη Βουλή ο 

Βουλευτής κ. Σταύρος Καλαφάτης, με θέμα: «Ανύπαρκτη η Ελλάδα στις μετρήσεις της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης για την ένταξη των Τεχνολογιών Πληροφορικής και 

Επικοινωνιών στα σχολεία», σας ενημερώνουμε, κατά λόγο αρμοδιότητας για τα κάτωθι:  

 

Αναφορικά με το ερώτημα για το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τις Ψηφιακές Δεξιότητες, το 

Υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του για τον ψηφιακό 

μετασχηματισμό της δημόσιας διακυβέρνησης  υπέβαλλε, τον Μάρτιο του 2018, στην 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τις ψηφιακές δεξιότητες.   

Τον Απρίλιο του 2018, το ανωτέρω Σχέδιο εγκρίθηκε και αναγνωρίστηκε από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή η εθνική πρωτοβουλία για τις Ψηφιακές Δεξιότητες και την Απασχόληση. Τον Μάιο 

του 2018, το Υπουργείο συγκρότησε την «Ελληνική Εθνική Συμμαχία για τις Ψηφιακές 

Δεξιότητες και την Απασχόληση», στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής πολιτικής  «Νέα Ατζέντα για 

τις Δεξιότητες στην Ευρώπη», στην οποία συμμετέχουν βασικά Υπουργεία της Κυβέρνησης 

όπως το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, το 

Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης 

και το Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης και άλλοι φορείς 

από το δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα με σκοπό την προώθηση των ψηφιακών δεξιοτήτων 

στην Ελλάδα. 



 Ως αποτέλεσμα του Εθνικού Σχεδίου Δράσης 2018: 

 Υλοποιήθηκαν 40 δράσεις που αφορούσαν τον δημόσιο τομέα, την εκπαίδευση, τους 

πολίτες και τις επιχειρήσεις 

 Ο συνολικός αριθμός των ωφελουμένων ήταν 53.712  

 

Οι παραπάνω δράσεις υλοποιήθηκαν σε τοπικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο από 10 

Μέλη της Εθνικής Συμμαχίας για τις Ψηφιακές Δεξιότητες. 

 

Το 2019, υπεβλήθη από το Υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης στην  Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή το Εθνικό Σχέδιο Δράσης 2019 για την Προώθηση της Καινοτομίας και των 

Ψηφιακών Δεξιοτήτων «Digital Skills for Digital Greece», το οποίο: 

 

 Περιλαμβάνει 78 δράσεις 

 Στοχεύει σε περίπου 250.000 ωφελούμενους 

 Υλοποιείται από 19 φορείς, μέλη της Εθνικής Συμμαχίας για τις Ψηφιακές Δεξιότητες 

και την Απασχόληση και  

 Αφορά πέντε (5) άξονες προτεραιότητας: την ενίσχυση των ψηφιακών δεξιοτήτων 

πολιτών και επιχειρήσεων, τις ψηφιακές δεξιότητες στον δημόσιο τομέα, την 

εκπαίδευση, τον προσανατολισμό των κοριτσιών σε ψηφιακές δεξιότητες και την 

ενίσχυση της απασχολησιμότητας των γυναικών σε ψηφιακές θέσεις εργασίας.  

 

Χαρακτηριστικό στοιχείο του Σχεδίου Δράσης του 2019 είναι η εισαγωγή του πειραματισμού 

και της ανάπτυξης της συστημικής καινοτομίας στον Δημόσιο Τομέα, αλλά και η εισαγωγή 

νέων τεχνολογιών σε βασικούς τομείς πολιτικής όπως η υγεία, η παιδεία, η δημόσια διοίκηση 

και η αγροτική πολιτική. 

 

Αναφορικά με το ερώτημα για το ποιες από τις πρωτοβουλίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

που περιλαμβάνονται στο Σχέδιο Δράσης για την ψηφιακή εκπαίδευση έχουν δρομολογηθεί, 

το Υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης, υλοποίησε, στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής 

Εβδομάδας Κώδικα στα Σχολεία 2018 (Δράση 6 του Σχεδίου Δράσης για την ψηφιακή 

εκπαίδευση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής), εκπαιδευτική δράση, στην οποία συμμετείχαν 108 

μαθητές ηλικίας 8-11 ετών και 27 καθηγητές Πληροφορικής από δημοτικά σχολεία διαφόρων 

περιοχών της χώρας.  Η δράση αυτή είχε συμπεριληφθεί στο Εθνικό Σχέδιο Δράσης 2018. 

 

Για το 2019, το Υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης, έχει σχεδιάσει παρόμοια δράση, 

στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Κώδικα 2019, η οποία έχει συμπεριληφθεί στο 

Εθνικό Σχέδιο Δράσης 2019 και η οποία προγραμματίζεται να υλοποιηθεί τον Οκτώβριο, με 



στόχο την συμμετοχή 25 σχολείων από διάφορες  περιοχές της χώρας. Επίσης το Υπουργείο 

στηρίζει και προωθεί σε εθνικό επίπεδο την Εβδομάδα Κώδικα μέσα από τις δράσεις άλλων 

μελών και με την συνεργασία του Υπουργείου Παιδείας ενημερώνει τα σχολεία της χώρας για 

την συμμετοχή του. 

 

Τέλος, αναφορικά με τη Δράση 8 του Σχεδίου Δράσης για την ψηφιακή εκπαίδευση της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής, το Υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης σχεδιάζει για το 2019 

δράσεις κατάρτισης και ευαισθητοποίησης,  με στόχο την ενδυνάμωση των δεξιοτήτων των 

κοριτσιών και των γυναικών στην αγορά εργασίας. 

 

                 Η  Υπουργός  

 

         Μαρία- Ελίζα Ξενογιαννακοπούλου 

 

Eσωτερική Διανομή 

Γραφείο  Υπουργού 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η Προϊσταμένη του Τμήματος 

Γραμματείας και Παροχής 
Πληροφοριών 

Του Υπουργείου Διοικητικής 
Ανασυγκρότησης 
Μαρίνα Χρύση 
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